

3. Зміни в частині оподаткування ПДВ, що запроваджуються у зв'язку із внесенням змін до Податкового кодексу України Законом України. URL: <https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/576990.html> (дата звернення: 02.03.2024);

4. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». *Офіційний вебпортал парламенту України*. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text> (дата звернення: 02.03.2024);

5. МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». URL: <https://document.vobu.ua/doc/3538> (дата звернення: 02.03.2024);

6. Передача транспортних засобів для потреб армії у період воєнного стану: юридичні аспекти, документування та облік. URL: https://buh.ligazakon.net/aktualno/11939_peredacha-transportnikh-zasobv-dlya-potreb-arm-u-perod-vonnogo-stanu-yuridichn-aspekti-dokumentuvannya-ta-oblk (дата звернення: 02.03.2024).

Горда Н.В.,

здобувачка вищої освіти другого (магістерського) рівня,
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,
освітньої програми «Облік, аудит та оподаткування»;

науковий керівник:

Каменська Т.О.,

кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри обліку, аудиту та оподаткування;
Національна академія статистики, обліку та аудиту (м. Київ)

ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА АУДИТУ ГРОШОВИХ КОШТІВ ПІДПРИЄМСТВА

Безготівкові транзакції є важливим засобом розрахунків між компаніями, організаціями та установами як в нашій країні, так і за кордоном. Вони дозволяють значно зменшити обіг готівки в економіці та ризик при проведенні операцій між покупцями та постачальниками, що робить їх зручними та ефективними. Таким чином, вдосконалення системи безготівкових розрахунків потребує подальших досліджень. Однак швидкий темп технологічного розвитку вимагає постійного удосконалення цих систем та їх обліку, що підтверджує актуальність цих питань.

Багато наукових праць вітчизняних та зарубіжних авторів присвячено дослідженню сутності, проблем організації, впровадження та розвитку безготівкових розрахунків, таких як Береславська О.І., Буряк І.О., Бутинець Ф.Ф., Дянів Р.П., Косенко Т.Г., Костюнік О.В., Лазепко І.М., Мороз А.М., Менькова Л.С., Оніщенко В. С., Попович М.С., Савлук М.І., Сабліна Н.В., Сідельник О., Сотченко Є.В., Товкун І.М., Щетинін А.І. та інші.

Проте, через постійний прогрес технологій, система безготівкових розрахунків та їх обліку потребує постійного вдосконалення, що свідчить про те, що питання ще не є повністю вирішеним.

Побудова класифікації грошових коштів є важливим етапом, що дозволяє докладніше розглядати їх різні напрями використання, контролювати рух та уточнювати інформацію про ліквідні активи, що забезпечують оборот господарських засобів.

Проте наявність розбіжностей у нормативних актах, які регулюють бухгалтерський облік та фінансову звітність на національному та міжнародному рівнях, разом з великою кількістю та нестабільністю таких актів, ускладнює процес обліку грошових коштів.

Організація обігу документів повинна відповідати встановленим нормативам та принципам облікової політики підприємства. Хоча більшість грошових транзакцій обліковується за допомогою документів, які стосуються готівки та коштів на банківських рахунках, проте для забезпечення ефективного контролю над зберіганням та використанням грошових коштів рекомендується додатково зафіксувати у додатках до Наказу про облікову політику перелік документів, що використовуються в обліковому процесі.

У синтетичному обліку безготівкових коштів використовується існуючий план рахунків, який розподіляє гроші за їх валютою та формою. Ця деталізація дозволяє контролювати рух фінансових інструментів та спеціально призначених коштів, таких як кошти для цільового використання та електронного адміністрування податків.

Економічний аналіз відіграє ключову роль у прийнятті управлінських рішень щодо оптимального використання ліквідних активів, а також у регулюванні їх витрат в фінансовій та інвестиційній сферах. На сьогоднішній день існують різноманітні методи та процедури економічного аналізу використання майна, багато з яких вже визнані та широко використовуються фахівцями, гарантуючи високу точність й адекватність отриманих результатів.

Основні етапи аналізу грошових потоків включають вибір системи ключових показників, збір значного обсягу достовірних даних, проведення факторного аналізу для визначення впливу різних чинників на показник ефективності, формулювання обґрунтованих висновків на основі результатів обчислень та ідентифікація внутрішніх резервів для подальшого вдосконалення фінансової діяльності.

Розробка класифікації грошових коштів дозволяє подальше дослідження різних аспектів їх використання, контроль за їх рухом та уточнення інформації про ліквідні активи, які забезпечують ефективний обіг господарських ресурсів. Проте існують різниці в нормативних актах, національних та міжнародних стандартах бухгалтерського обліку та фінансової звітності, а також значна кількість та нестабільність нормативних актів, що ускладнює процес обліку грошових коштів.

В сучасних умовах економічний аналіз відіграє ключову роль у прийнятті управлінських рішень щодо ефективного використання ліквідних активів та їх

розпорядження у фінансовій та інвестиційній діяльності. Зараз існує широкий спектр методів та процедур проведення економічного та фінансового аналізу використання майна, багато з яких вже довгий час успішно застосовуються аналітиками і забезпечують високу точність розрахунків.

Якісне управління грошовими потоками грає критичну роль у забезпеченні фінансової стійкості підприємства. Це дозволяє зменшити ризик незбалансованості грошових потоків від різних видів діяльності та недоліки, що можуть призвести до неплатоспроможності. Ефективне управління залишками грошових коштів як частини оборотних активів дає можливість підприємству не лише накопичувати, але й раціонально використовувати вільні ресурси для більш прибуткових напрямків діяльності.

Список використаних джерел

1. Івченко Л.В. Сутність грошових коштів: підходи до визначення. Вісник Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського. Випуск 10, 2016. С. 798 - 803. URL: <http://global-national.in.ua/archive/10-2016/167.pdf>
2. Єрешко Ю.О. Сутність грошових потоків підприємства як економічної категорії. К., 2011. № 4(119). С. 39-43.
3. Заремба Є.М. Облікова-аналітичне забезпечення інтегрованого бухгалтерського обліку грошових потоків підприємства. Фінанси. Менеджмент, актуальні питання науки і практики. № 2. 2015. С. 46-52. URL: http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis
4. Сопка В. Бухгалтерський облік: навчальний посібник, 2 вид., перероб. і доп. Київ : КНЕУ, 2010. 500 с.
5. Сук Л.К. Організація бухгалтерського обліку: підручник, Київ : Каравела, 2009. 624 С.
6. Кошельок Г.В. Грошові потоки в системі управління діяльністю підприємства. Приазовський економічний вісник. Випуск 5(16) 2022, С. 50-57.
7. Спільник І., Загородна О. Грошові потоки підприємства: комплексний аналіз за даними фінансової звітності. Міжнародний науковий журнал. Випуск 1-2. 2020, с. 67-85. URL: <http://dspace.wunu.edu.ua/jspui/bitstream/316497/25248/1/312-622-1-SM.pdf>
8. Спільник І., Загородна О. Грошові потоки підприємства: комплексний аналіз за даними фінансової звітності. URL: <http://dspace.wunu.edu.ua/jspui/bitstream/316497/25248/1/312-622-1-SM.pdf>
9. Федішин М.П. Методичні аспекти грошових потоків підприємств для цілей планування. URL: <http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497>
10. Єрешко Ю.О. Сутність і структура механізму управління грошовими потоками підприємства. Економічний вісник Національного технічного університету України «Київського політехнічного інституту». Київ : ВПІ ВПК «Політехніка», 2011. № 8. С. 20-25.
11. Бутинець Ф.Ф. Організація бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту: підручник для студентів спеціальності "Облік і аудит" вищих навчальних закладів. Житомир: ЖІТІ, 2000. 727 с.